

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y D. T. 2078

SOLO USAMOS UN
TRATAMIENTO: EL
DE CAMARADA

Año II Núm. 274

Rectificación victoriosa de líneas en Castellón

EN LOS CARROS MOSCOVITAS

ANECDOTAS BELICAS

Hablábamos ayer de los carros de asalto rusos que han caído en poder nuestro. Hemos hablado con algunos de sus tripulantes actuales. Les hemos preguntado por sus hazañas y sus impresiones, y por sus cantos:

UN OBUS INDISCRETO

Fueron las primeras operaciones en que intervinieron estos carros — comentan — en tierras de Granja de Torreshermosa y Azuaga. Aquella jornada fué durísima. Después de doce horas de intenso cañoneo, logramos con el auxilio de la posición enemiga, defendida por tres líneas de trincheras. Y aunque el fuego arrojaba se aprovechó una calma para beber.

Estábamos sentados los alféreces en círculo, comentando incidentes de aquel día de pelea dura y provechosa, cuando una nube de humo nos envolvió, mientras revueltos con la tierra quedábamos aturdidos por una gigantesca explosión; un proyectil enemigo había estallado en medio del grupo, en un momento de calma. Pero al instante, todos quedaron en pie, comprobándose que nadie había resultado herido.

— ¡Es que a nosotros nos protege la "Muerte"! — exclamó uno con tono optimista, mientras que la cincuenta calavera prendida sobre su pecho, parece querer isciar una sonrisa irónica.

— Y si no — continúa — ¿no es acordais da aquella batalla de Campillo, en que catorce carros enemigos atacaron a cuatro nuestros. Aquel día fué movido. Nosotros esperamos a que llegara el enemigo, y la batalla adquirió perfiles de gran dureza.

Pero después de varias horas de lucha, la noche hizo que terminase el combate. Y mientras los rojos remolaban a dos de sus carros, los cuatro nuestros quedaban sin novedad.

ELOGIO A LA CABALLERIA

En aquellas operaciones — me dice un oficial — la caballería rindió su máxima eficacia. Una intensa emoción tenía el ver cargar a los ginetes por aquellas lomas, al asalto de seguras atrincheramientos, llegando a emplear hasta la bomba de mano.

Allí murió el alférez Figuerola que era un valiente, sellando su muerte heroica toda una vida recta y brava.

Y allí también fué herido gravemente en un brazo el alférez Montolo, que se negó a abandonar la batalla para hospitalizarse. Y que cuando lo obligaron a hacerlo, tenía el temple suficiente para mostrar el brazo desgarrado sin consumir su prisa para no abrir campo al desaliento.

Y ya en el hospital, al conocer la muerte de Figuerola, gran trabajo es lo que le impedía que se levantase para salir en busca del cadáver de su compañero muerto.

— Estos son los hombres del Ejército español! Hombres que como aquel alférez de carros de asalto, Antonio Haya, estando gravemente herido en la cabeza, continuó en el combate. Era el avance que culminó con la toma de Membrillejo. Antonio Haya, despedido en su sillón, no veía. Pero siempre eran unas sus palabras al provecdor: "¡Sigue, sigue! ¡Dime en donde estamos, pero sigue!"

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

En el sector de la costa de Castellón, ataques enemigos han sido enérgicamente rechazados, reuniéndose por nuestras tropas más de 400 muertos y capturándose 140 prisioneros, entre ellos dos comisarios políticos. También se ha cogido bastante material.

Se han llevado a cabo en este sector rectificaciones de nuestra línea a vanguardia, ocupando el caserío de Acocebre.

El temporal reinante continúa dificultando las operaciones.

Salamanca, 5 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E., el Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.



Mallorca Valencia

VENTANA CLAVELES

A LA REGION HERMANA HACIA LA QUE SE TIENEN LAS FLECHAS DE AUXILIO SOCIAL.

En la maceta solitaria de la ventana cerrada, florecieron los claveles roentones, en espléndida de color. Los alimentó el polvo atómico del espacio. Fueron regados por goterones de agua desprendida del verde canalón.

Otros años ya habrían sido cortados por las manos de ella y prendidos entre la mata negra de su pelo sedoso para ser lucidos en floración de primavera, el domingo de fiesta. O tal vez depositados como ofrenda de admiración, a los pies de la Virgen de los Desamparados.

Pero ella no está. Desapareció en la noche, por el portalón del silencio eterno. Recitó la última estrofa del poema de la vida, con los brazos en cruz. Cayó troncada por las balas asesinas de los locos, una tarde de invierno, al lado de una tapia, cuando aún no habían florecido los claveles en su maceta. Su sangre los bordó sobre la tierra húmeda. Ella era española.

Hermanos claveles de la Región Levantina de alende el mar. Que supisteis de amarguras y tragedias.

Que fuisteis regados con lágrimas y gustasteis de su sabor amargo.

Que no conocisteis la alegría de la noche de verbena ni os mareasteis al sivo "necesario de Tio-Vivo".

Que ignorasteis rezos y ternuras.

Que os alimentasteis de aire y cielo como un niño profeta.

Que os conservasteis puros entre la podumbre.

Cuando recibáis el abrazo de esta isla, cuando se vista de azul la huerta y ondeen gallardetes en las barracas, unas manos de mujer española, forjada en el estilo Nacional Sindicalista, recogerán vuestros pétalos dispersos por el huracán de la barbarie.

Florecedis de nuevo en la eterna primavera de la España Imperial.

EMOL

QUIEN ES EL TEBIB ARRUMI

REPORTAJE ESPECIAL

Aquí, tienes, lector, a un hombre cuya firma habitual en los periódicos, tan conocida, buscas tú asiduamente con avidez: "El Tebib Arrumi". Y la buscas aparte de otras virtudes que la engalanan, porque esa firma te brinda sin desmayo una absoluta virtud: la verdad. Por la verdad, por servirla a ti y a cuantos en la retaguardia siguen, como tú, impacientes y emocionados, las incidencias de la guerra, "El Tebib Arrumi" sortea incontables peligros y sufre, en su carne y en su esclava inclemencia que le depara su vocación es un nuevo acicate para su fe de español y para su rectitud de periodista. Por su Patria, en ruinas, para librarla de la ignominia, lo dió todo. Dió algo más que su propia vida, que una vez inmolada ni tiene valor ni padece tortura; dió la vida de un hijo idolatrado, que es drama eterno del padre que sobrevive, carga augusta e inextinguible que acompaña a todas horas. En ese hijo inolvidable, en aquel muchacho ejemplar que se llamó Alberto Ruiz-Albéniz, los marxistas cometieron en Madrid, con antelación al glorioso Movimiento salvador de España, uno de los crímenes más feroces de que tiene evidencia la humanidad.

Y Víctor Ruiz-Albéniz, "El Tebib Arrumi", cogió su tragedia, empapada de lágrimas, se la echó sobre el corazón y se puso de nuevo a luchar por la verdad del periodista, por la verdad del caballero. Sin descanso, rondándole vigiliando al sueño y enterzas al cansancio, va a la vanguardia de nuestras columnas para luego referirte a ti, lector, desde las hojas de la Prensa, los progresos de nuestros heroicos soldados, la barbarie de los marxistas, la alegría y angustias de los liberales...

Aquí lo tienes, lector, observando el avance de las tropas invictas de Franco... Por sus propios ojos recoge la verdad, para que luego no nos falte a nosotros, para que la verdad pueda ser opuesta, en todo instante, a la falacia de los enemigos de España. Aquí lo tienes departiendo con las mujeres de un pueblo apenas liberado. A esas mujeres "El Tebib Arrumi" se le pidió su verdad, y él también les contó nuestra verdad de la España liberada, la verdad de nuestra retaguardia.

Paladín de la verdad, "El Tebib Arrumi", amigo fraterno del Caudillo — la suprema verdad española — ha querido ser desde el primer instante el cronista de nuestra Causa, y lo ha sido con la verdad y por la verdad; la principal arma que la España azul de Franco opuso a la España roja de Stalin. Y la verdad se impone siempre. Como acaba de imponerse la nuestra.

Como acaba de imponerse la nuestra, por el esfuerzo ingente de nuestras armas, entre las que la pluma merece un lugar — ¡oh, la fraternidad tradicional y laboriosa de las armas y las letras! — sobre todo cuando esa pluma la esgrime un periodista que ha sido y es soldado al propio tiempo, soldado civil, si queréis; pero que ha puesto en su cometido el valor, el sacrificio y el riesgo de nuestros soldados.

Y si el soldado fué a oponer a los sicarios de Moscú la razón de nuestras armas — que es la verdad de la fuerza — el periodista fué a oponer al mundo incrédulo o cobarde la honradez de nuestra historia que — es la fuerza de la verdad.

Aviación en próximo número «AQUI ESTAMOS»

LAS AGUILAS DEL MAR

DE AYER A HOY.— LOS DOS GEMELOS, EL «VULCANO» Y EL «JUPITER».— PASO A LA ESCUADRA.— EL MARINO QUE TENIA MIEDO AL MAR Y HOY TIENE EN CADA PUERTO UN AMOR.— CARTA DE UN MARINO A LA MADRE.— LAS POSTALES DE PALMA DE MALLORCA.— MONSTRUOS QUE HUYEN, PERO QUE VOLVERAN A LOS PUERTOS.

Para la prensa isleña escribo estos reportajes; allí también está España, porque España es Franco, es su brillante guerra terrestre y marítima combativa hasta el exterminio del vituperable marxismo que pretendió ser la amenaza inextinguible de la civilización... más los hechos en magníficas páginas bélicas pregonan ante el Mundo que Moscú fracasara en toda la línea.

En España tenemos a Franco.— Forjador de victorias, es a sentir las velemencias de levantar las conciencias con el perfume de un amor tan profundo por la Patria que en la juventud de su vida vive la inmortalidad. — Es Franco el consumado timonel del navío español, de la hermosa goleta que surca el mar de los pensamientos para hacerse contemplar radiante, espléndida, un fruto de bondad, de trabajo, de cultura, de fe, sacrificio. Y esa goleta, la Nueva España, el Estado que se edifica donde otros han puesto en acción la pica de moleadora, dispararon las pistolas del crimen y perpetraron el pillaje...

De ayer a hoy en España media un abismo. Pronto asomará el mañana venturoso amaneciendo con el clarín de las Trompetas Triunfales pregonando la ansiada noticia... En España culminó triunfante el movimiento del Caudillo. — Franco reconquistó el suelo ibérico.

Ayer, la intriga germinando; la ruina económica del país en grado superlativo; los políticos entregados a sucios negocios; la iglesia víctima de la masonería. Y sin orden, sin respeto, carentes de recato todas las manifestaciones de los titulados demócratas que hacia de la España de Fernando e Isabel con su tradición e importancia cultural esplendente en el Orbe pese a la sucesión de los siglos, el país en estado caótico, irrespetuoso, cabalgando en potro desbocado camino del abismo.

Hoy, merced a la visión de un hombre que tuvo el gesto de jugarse la vida y la paz del hogar, España impone su salvación y ofrece al extranjero la acalorada definición de lo que encierra en sí la palabra Patriotismo.

Hoy España nacional sepultó el cadáver del marxismo.— Dió la batalla con las armas y las conciencias. Y va en pos de la recuperación de las ciudades que gimen en la opresión.— Va a liberarlas y a completar la obra de tanta trascendencia humana.— Porque solo puede existir una España y ésta integramente nacional, una España que sea España devota con sus tradiciones y joven con sus promesas inspiradas en el patriotismo del pensamiento que estudia y de la capacidad manual que trabaja por hacer a España una, libre y grande.

Teruel ya volvió a España... Con esta ciudad los días de gloria de las armas de Franco, del español que sea consciente de sus deberes y amante de España marcarán el ritmo de nuevas incorporaciones. ¡¡ Esté así escrito en la voluntad y férreo tesón de los hombres de Franco! ¡

¡ARRIBA ESPAÑA!

En el Arsenal de El Ferrol hemos visto en periodo de paz la forja del trabajo; centenares de obreros remachando planchas de acero en cascos de navíos de guerra.

Esos navíos habían de ser en la hora luctuosa de España, luctuosa por la maldad y egoísmo de los hombres que engañan las conciencias por medio del terror lanzándolos al tributo moscovita; los vigías de la Nueva España en sus mares.

Son Navíos que dejan en las aguas del Mediterráneo las rutas del triunfo.

Almas de acero que son a sentir el odio, el asco por aquello.

¡Hay que ser realistas y menos fantásticos! Los dos «gemelos» de la Escuadra tienen para nosotros motivos de predilección... Claro está que el resto de la Escuadra posee en sus memoriales, destacadas intervenciones.

Yo los he visto «hacer» en los Astilleros. Y en las horas en que miraba al mar del Cantábrico; abito de pánico por la visión del crimen marxista, violento por la exacerable inventiva del falso prodigador de noticias que pretendía confundir las ilusiones vitales y prácticas del patriota existente en la zona roja, reconoció sus siluetas otando el horizonte del mar y apresando el contrabando ponderó con el pensamiento mudo la obra de aquellos hombres que remachaban planchas de acero en el astillero.— Veía el fruto de sus trabajos... En la hora luctuosa de España por una parte, magna, heroica y zumo de sacrificios y amor por otra, España contaba en su servicio con dos formidables corsos del mar.— Tripulación de los citados buques, jefes y oficiales: caballeros del mar, España que nace o gúfe; España que agradece el valor y confunde con lágrimas de goce el dolor de los crímenes cometidos por sus enemigos, vive y se agranda su corazón con las páginas de triunfos, os reserva el victor ¡Arriba España!

Paso a la Escuadra de Franco. Es única, es constante, es consciente de la divisa del mar... Esta Escuadra no se esconde a la hora de la lucha.— Busca el objetivo táctico, se conduce en los límites del honor del más íntimo humanitarismo.— No es la de la acción perversa que pone las calderas máxima presión proa mar adentro escondiéndose de la contemplación del horror... Por eso es única en España.— Sus cañones no disparan contra las viviendas civiles. No, porque en las poblaciones del dominio rojo está España.— Están los pobres hermanos, esas familias que cuentan las horas, los días, las semanas, se acuestan con la ilusión de verse al siguiente día en poder de los alegres reconquistadores agrupados en el pendón del bien, del respeto y de la civilización.

Paso a la Escuadra de Franco! porque en sus dotaciones están los pechos de los caballeros intrépidos, y en sus cañones la grandeza, el poderío naval del Caudillo.

En la Escuadra reina la más sana alegría, en mi poder la carta de un marino del «Vulcano», carta de elogio para sus jefes que conservo cual testimonio de patriotismo.

Este marino enrolóse en la Marina por aquello de conocer el mar. Creía que el mar sería un río apacible... Fué un marino de tierra consiguiendo un puesto en la Enfermería del Arsenal, pero iniciados los sucesos de Julio de 1936 hubo de pasar al navío... ¡qué miedo más grande le inspiró el mar!

De aquel marino no queda más que la hilarante evocación del miedo.— La actividad en el mar le curó de espantos, y es un hombre de Franco, un decidido patriota que sonríe al peligro y desea la presencia de los aviones rojos para gozar la emoción apreciando el efecto de los antiaviones.

Es el alegre marino que aún tiene holgura para soñar una quimera y dejar en cada puerto un amor... La eternidad.

SIGUE EN LA PLANA TRES

Teatro Principal estreno de «CISNEROS»

Queremos hacer obra imperial, y la obra imperial es algo más que una palabra, hemos de coger la raza con nuestros brazos creadores, hemos de llevar al campo la savia de la redención. Y de allí es de donde hemos de sacar los verdaderos soldados de la España grande y futura.

ONESIMO REDONDO

Una Patria: España Un Estado: Nacional Sindicalista Un Caudillo: Franco

Falange Mallorca al día

COMANDANCIA

Orden General del día 5 de Mayo de 1938.—II T., en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJO DE GUERRA

(Secretaría Justicia)

Alta para el servicio el Alférez de Complemento de Artillería don Antonio Canals Canals, Juez Instructor de la causa núm. 60 de 1937, que se sigue contra el soldado conductor automovilista Antonio Ferrer Marí, cuya vista y fallo se suspendió por enfermedad del referido Instructor, resuelto que la celebración del Consejo de Guerra, se efectúe a las diez y seis horas del próximo lunes día nueve del actual, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, debiendo constituir el Tribunal el mismo personal de referencia en la Orden General del día 21 de abril próximo pasado.

Lo que de orden de S. E., se publica para el debido conocimiento y cumplimiento.

II.—GIRO POSTAL.—(Sección Contabilidad).

El Excmo. señor Ministro de Defensa Nacional en telegrama postal de fecha 29 de abril último me dice: "El Excmo. señor Ministro de Orden Público, en escrito de 16 de los corrientes me dice: "Conforme a lo solicitado por V. E. en su comunicación número 474 de 8 del corriente, se han dado los órdenes oportunos para hacer extensiva la exención del pago de derechos a los giros que los Cuerpos del Ejército impongan en las Oficinas postales en concepto de haberes a los mutilados y declarados inútiles por acción de guerra, por medio de los Ayuntamientos respectivos, según lo dispuesto en la orden de 16 de marzo último pasado (B. O. núm. 148). Lo que traslado a V. E. para conocimiento y el de los Cuerpos del Territorio de su mando".

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

MARINA

(Secretaría de Justicia)

A las 10 horas de la mañana del próximo viernes día 6 del actual y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las 9'30 del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta Capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar a causa núm. 162 de 1937, de esta Jurisdicción de Marina instruida por el Teniente Auditor Honorario don Alfonso Garrote Rojas por los trámites de juicio sumarísimo contra el marinero Francisco García Pita, por un delito de insulto a Superior.

Presidirá el Teniente Coronel de Infantería de Marina don Abelardo Galarza Alvargonzales, actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada y de Fiscal el de esta Jurisdicción.

A las 11 horas de la mañana del próximo viernes día 6 del actual y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las 9'30 del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de esta capital, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar a causa núm. 242 de 1937, de esta Jurisdicción de Marina instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, por los trámites del juicio sumarísimo contra el marinero Francisco Mora Rocha, por un delito de insulto a Superior.

Presidirá el Teniente Coronel de Infantería de Marina don Abelardo Galarza Alvargonzales, actuando de Vocal Ponente el Comandante Auditor de la Armada y de Fiscal el de esta Jurisdicción.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dichos actos; todos los Sres. Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., el Excmo. Sr. Almirante Jefe de estas Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

DIPUTACION

SESION DE LA GESTORA

Bajo la presidencia del señor Quint Zaforteza celebró sesión la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares.

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior varias cuentas por servicios provinciales y la distribución de fondos formada por el Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al corriente mes.

Se enteró la comisión de un oficio del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia concediendo autorización para que el Vocal de esta Comisión Gestora don Juan Erasmo gire una visita de inspección a los Ayuntamientos de la isla de Ibiza — excepción hecha del de Santa Eulalia del Río — al objeto de gestionar el pago de su respectiva aportación municipal forzosa.

Se accedió a la petición del señor Jefe de la Base Aérea de Mallorca de un donativo de libros con destino a la Biblioteca del Soldado en dicha Base constituida.

Se aprueba un dictamen — sobre la Mesa — de la Ponencia de Gobernación y Fomento acerca del expediente instruido para depurar la forma cómo se prestan los servicios en el Departamento de Matemática del Hospital provincial de esta ciudad.

Pasa a la Comisión de Hacienda un oficio del señor Ingeniero de Vías y Obras provinciales recordando otro de fecha 21 de marzo último referente a la necesidad de hallar solución a la actitud del Sr. Jefe de Vías y Obras actual situación precaria en que se halla el Servicio de caminos vecinales a su cargo.

Se aprueba el informe del mismo Obras provinciales acerca de autorización señor Ingeniero Director de Vías y Obras solicitada para realizar obras en una finca lindante con el camino vecinal número 224 denominado "De San Juan a Villafranca".

A propuesta del señor Archivero-Bibliotecario se acuerda la adquisición de obras procedentes de la Biblioteca que fué de don Alvaro Campaner para la Biblioteca de Cultura Artesana.

Se aprueba un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se abone a los Recaudadores del Impuesto de cédulas personales en los Municipios de Artá, Calviá, Ibiza, San Antonio, Santa Eulalia del Río, Fomentera y San Juan Bautista el premio de cobranza por la recaudación habida durante el período ejecutivo de 1936.

También se aprueba otro dictamen del mismo Negociado proponiendo la aprobación de los Padrones del impuesto de cédulas personales respectivos a los municipios de Ibiza y San Juan Bautista.

Se acuerda la admisión de desahucios de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se acuerda la adquisición de géneros para la Farmacia del Hospital.

Se enteró la Comisión de un oficio del señor Director de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta del ingreso para su observación de un soldado de la Base Aérea de Mallorca.

JEFATURA DE D. P. A.

Desde algún tiempo a esta parte vienen repitiéndose robos de lámparas en los refugios públicos por gente de impronunciable que no sabe o no quiere ver en ellos la salvaguardia de las vidas propias y de sus semejantes.

Ya por la Delegación de Orden Público, por la Alcaldía de Palma y por esta Jefatura valiéndose de los elementos de Falange, se han tomado las medidas convenientes para acabar con estos actos antipatrióticos y las sanciones que hayan de imponerse a los ladrones eran calificadas oportunamente con la gravedad que el caso requiere, pero tan interesados como las Autoridades en esclarecer y evitar estos actos, son los vecinos todos que en momentos de mayor peligro para sus vidas han de sufrir las consecuencias y por lo mismo todos deben ser guardiames de los refugios que en suyo y que por ser la defensa propia y de sus semejantes harán un acto de sano patriotismo delatando y poniendo a la disposición de las Autoridades a estos seres incalificables.

Palma 5 de mayo de 1938.— II T.— De orden del Sr. Jefe.— El Secretario General, Walls Gadaa.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 5 mayo 1938.
N.º premiado: 932 con 40 ptas.
Aproximaciones: 931—933 con 3 id.

LIQUIDACION

Correspondiente al sexto mes de la Lotería especial "Cupón" del Ciego" que de conformidad con los Estatutos aprobados por el Gobierno General de Burgos, se destina el 5 por 100 a la Suscripción Nacional.

1.º. Sorteo, 2 Abril de 1938, 7000, 35 pesetas.

2.º — 5 Abril 1938, 8.700, 43'50 id.

3.º — 7 Abril 6.700, 33'50 id.

4.º — 9 Abril, 7.000, 35 id.

5.º — 12 Abril, 8.800, 44 id.

6.º — 16 Abril, 8.500, 42'50 id.

7.º — 19 Abril, 8.400, 42 id.

8.º — 21 Abril, 6.450, 32'25 id.

9.º — 23 Abril, 6.538, 32'92 id.

10.º — 26 Abril, 9.000, 45 id.

11.º — 28 Abril, 6.150, 30'75 id.

12.º — 30 Abril, 6.250, 39'75 id.

Total 447'67 pesetas.

Es total cuatrocientas cuarenta y siete pesetas con 67 céntimos, que se depositan en esta Comandancia General al efecto antes expresado.

JUNTA REGULADORA DE EXPORTACION E IMPORTACION

PAGO DE LA CUOTA SUPLEMENTARIA CORRESPONDIENTE A LA COSECHA DE ALMENDRA DE 1937-1938

El abono a los propietarios de almendra de la cosecha 1937-38 de la cuota suplementaria de la satisfecha anteriormente y que importa la cantidad de 33'55 pesetas por quintal mallorquín, se realizará por las mismas cantidades 33'55 pesetas por quintal mallorquín, se realizará por las mismas cantidades bancarias que verificaron el pago del anticipo de 150'00 pesetas por quintal mallorquín, a cuyo fin y a partir de día 16 del mes actual, podrán presentarse los propietarios de almendra en los bancos o sucursales de los mismos que hicieron efectiva la primera cuota, con el vale correspondiente, que será recogido al efectuarse la liquidación total, para su remisión a esta Junta como comprobante de las cuentas de pago.

Los bancos fijarán los días y horas de pago así como los números de los días que determinen.

El importe de esta cuota correspondiente a cada uno de los vales deberá ser cobrado antes del día primero de Julio próximo, en cuya fecha quedarán anulados y, por tanto, sin valor alguno los vales que no hayan sido presentados al cobra en la entidad bancaria correspondiente.

Palma de Mallorca, 5 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Presidente, José Casanovas Durán.

ANUNCIA EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

Anuncios económicos
Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días
Cada palabra más Ptas. 0'10

Las palabras que le solucionarán un problema en su hogar

ACEITE «RIVERDRY»

VENDO MOTO 2 1/2 HP. semi nueva, toda prueba bajo precio. Razón: Juan Literas 32. Manacor.

GURPO «PART» montada sobre carretilla utilizada hasta ahora para el trasiego de Aceites, venderla. Escribir a Bolsería, 18, entlo. Ximelís.

SE ALQUILA primer piso en sitio céntrico, Razón: Bolsería, 18, entlo.

Recuerden este nombre: ACEITE «RIVERDRY»

VIDA PALMESANA

BODA

Ayer en la Iglesia de San Jaime contrayeron matrimonio don Julio González Llana, Secretario del Consejo de Administración de Transportes Reunidos de Mallorca S. A. y la señorita Margarita Martín Pons.

El Rector de San Jaime, don José Espases, bendijo la unión.

Espases, bendijo la unión. don Bartolomé Mulet Berga y su hermano don Manuel; y por parte de la novia su padre don Antonio y su hermano político don Haroldo Carmona. Los invitados fueron obsequiados con un refrigerio en el Café Born.

ENFERMO

Guarda cama el Depositario de Fondos Provinciales don Antonio Su reda.

BODA EN SOLLER

El Miércoles, en la ciudad de Sóller contrajo matrimonio nuestro Camarada Alfonso Castañer Casanovas, hermano del Delegado Local de F.E.T. y de las JONS, camarada Antonio Castañer, con la señorita Rosa Miguel Morell.

Asistieron a la boda todas las Autoridades Militares y Civiles de aquella Ciudad, quienes firmaron el acta matrimonial.

Bendijo a la nueva pareja, el Vicario Dr. José Pastor, tío del contrayente, y pulsó el órgano durante la ceremonia religiosa el camarada Rafael Forteza, Delegado Local de Prensa y Propaganda.

En el Hotel Ferrocarril sirvióse un espléndido desayuno a los numerosos y distinguidos invitados.

Nuestra felicitación sincera y nuestros mejores votos.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

Conferencia por el Dr. Villalonga Pons

El próximo martes, día 10, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Colegio de Médicos, la tercera conferencia del actual curso.

Correrá a cargo del médico don Lorenzo Villalonga Pons, quien tratará sobre el tema: Establecimientos completos para Psicóticos (Algunas Orientaciones para la Clínica Mental de Jesús).

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL
BERNARDO PERELLO
R. ESCARABUNDA, 10
PALMA DE MALLORCA

Anuncios económicos
Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días
Cada palabra más Ptas. 0'10

Las palabras que le solucionarán un problema en su hogar

ACEITE «RIVERDRY»

VENDO MOTO 2 1/2 HP. semi nueva, toda prueba bajo precio. Razón: Juan Literas 32. Manacor.

GURPO «PART» montada sobre carretilla utilizada hasta ahora para el trasiego de Aceites, venderla. Escribir a Bolsería, 18, entlo. Ximelís.

SE ALQUILA primer piso en sitio céntrico, Razón: Bolsería, 18, entlo.

Recuerden este nombre: ACEITE «RIVERDRY»

LLEVE SU PUBLICIDAD A BOLSERIA, 18

ANUNCIAR ES VENDER

ALQUILARIA

CHICO para recados se necesita en Bolsería 18, Agencia.

AMPLIO LOCAL para garage alquilaria en sitio céntrico. Escribir a J. M. Bolsería 18, entresuelo.

Zarah LEANDER la moderna GRETA GARBO en **BORN** HOY, DESDE LAS 3 **La Golondrina cautiva** la máxima solemnidad cinematográfica!! **La mejor producción del Siglo!!** El estreno más sublime de la temporada UN FILM U. F. A. 1938

DE FELANITX Las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista de Felanitx celebran con inusitado esplendor la fiesta del "Dos de Mayo". Nuestros muchachos deseamos de que todo felanginense recuerde la gloriosa guerra de la Independencia y haga vibrar las fibras más delicadas de su corazón hacia esta España que empieza a amanecer, organizaron varios actos. Por la mañana, a las diez y media, salían de su cuartel en correcta formación, al son vibrante de sus cornetas y tambores, recorriendo las principales calles de nuestra ciudad. Por la noche, a las nueve y media, en el salón de actos de F. E. T. y de las JONS, se celebró un acto literario-patriótico, presidiéndolo nuestras primeras autoridades, militares, civiles, de Falange y Religiosas. El salón fué incapaz de contener a la multitud ávida de escuchar la palabra infantil de estos niños, llena toda ella de amor pátrio. El salón, bellamente adornado con banderas nacionales y de Falange ofrecía magnífico aspecto; sobre el escenario hacían guardia de honor al gran escudo de Falange, que se destacaba en el fondo y sobre los colores roji-negro, cuatro flechas con sus fusiles-bayoneta y casco. Todos los oradores, al finalizar sus discursos fueron largamente aplaudidos. Fueron cantados con singular mesura, por un nutrido grupo de flecheros el Himno del Legionario y finalmente el Himno Nacional, todos los cuales fueron escuchados en pie y brazo en alto. Terminó el acto en medio del mayor entusiasmo y con los gritos de ARRIBA ESPAÑA, VIVA FRANCO y VIVA ESPAÑA.

UN FOLLETO Editadas pulcramente en folleto interesante y del encanto de una cultura media, hemos recibido las conferencias pronunciadas por D. Juan Gamundi Ballester, en el Colegio Oficial de Farmacéuticos. El folleto se titula "Los agresivos Químicos" y "Defensa contra los mismos". Es un estudio detenido y magnífico de la guerra de gases y denota los amplios y sólidos conocimientos del conferenciante en materias químicas.

TELON Y PANTALLA RIALTO Ayer se estrenaron en este local dos películas de la casa Universal que por la excéntrica interpretada por Charlotte Henry, Henry Armetta, man un programa bastante completo, una película con trazos de sátira, dirigida por Ludwig en forma realmente buena. Lo sentimental, lo cómico y lo dramático se entrelazan en cocktail algo raro como su título. Argumento, las aventuras de una multimillonaria excéntrica y soberbia que solo ama los ladrones de su perro por el que gasta millones. El amor que encuentra en la casa de un barbero italiano, el popular Armetta, con sus pequeños ayudantes, el sobrino que quiere heredar a la millonaria y para ello hace dietar a unos médicos fallo de alienada. Umas "gansters" que meten mano al asunto... y eso es todo. La película de complemento, película de veteros, del oeste, con su elenco de bigotes negros y su heroína buena. Con sus malos, borrachines y sus indios traidores. Dirigida y patrocinada por Bucke Jones. De esa, lo único bueno, los magníficos escenarios naturales, de praderas sin límites y árboles solitarios.

CRONICA CATOLICA SANTORAL.— Primer Viernes de mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. El Suplicio de San Juan Apóstol y Evangelista. CUARENTA HORAS.— Empiezan en la Iglesia de Santa María Magdalena en memoria del feliz nacimiento de Santa Catalina Thomás. A las 6 y media Misa de Exposición d. l. Smo. celebrándose misas rezadas hasta las 9. A las 8 misa cantada. Durante la misa de 7 y media ejercicio del mes de María. Por la tarde a las 7 Rosario ejercicio del Triduo sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia y reserva de S. D. M. VISITA.— A la Virgen del Buen Camine en Santa Cruz.

A NTRA. SRA. DE LOS DESAMPARADOS Fiesta a Ntra. Sra. de los Desamparados, Patrona de Valencia que la decían los valencianos refugiados y residentes en Mallorca. En la iglesia del Socorro (PP. Agustinos) sábado 7 de mayo a las 7 de la tarde; Rosario y solemnes gozos Salve shimno. Domingo, día 8, a las 8 de la mañana, Misa de Comunión con plática que celebrará el Rdo. P. Tomás López S. J. y a las 10'30, con asistencia del Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo Oficio solemne, siendo el celebrante el Rdo. P. Salvador Gil, S. J. y estando encargado del sermón el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Canónigo Chantre de la S. I. Catedral Basílica.

CARTELERA DIARIA PIRNCIPAL.— La revista Warner Bros LA CALLE 42, por Warner Barker. Estreno del film U.F.A. SAVOX HOTEL 217, por Hans Albers y Brigitte Harney. RIALTO.— Estreno del film Universal LA EXCENTRICA, por May Robson, Charlotte Henry y Frankie Darro. MORIR CON HONOR, por Buck Jones. BORN.— La Casa de la U. F. A. estrena hoy LA GOLONDRINA CAUTIVA, por Zarah Lander y Willy Birgel. MODERNO.— Hoy a las 3'30 LA EXCENTRICA (estreno) por May Robson y Frankie Darro y MORIR CON HONOR, por Buck Jones. LIRICO.— Hoy estreno del film Metro UN PAR DE GITANOS por Stan Laurel y Oliver Hardy. PROTECTORA.— La producción "S. O. S. YCEBERG", por Rod La Roque y Leni Refenstahl. LA VOZ QUE ACUSA por Spencer Tracy y Virginia Bruce.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

LIRICO HOY, A LAS 3'15 COLOSAL ESTRENO **UN PAR DE GITANOS** por Stan Laurel y Oliver Hardy Presentada por METRO GOLDWYN MAYER **LAUREL HARDY** Un par de gitanos

MALLORCA AL DIA REORGANIZACION PARROQUIAL DE PALMA

A continuación publicamos los apartados del Decreto número uno hasta el undécimo inclusive. Luego publicaremos el apartado duodécimo en el cual se precisa la demarcación de cada una de las parroquias de Palma y su Ensanche.

Primero. — Ratificamos y confirmamos, usando de poderes recibidos de la Sagrada Congregación del Concilio, el Decreto de 18 de Marzo último, mediante el cual quedó suprimida la Parroquia urbana de la Asunción de la Bienaventurada Birgen María, por otro nombre, La Almudaina, instalada en la Capilla de la Inmaculada Concepción de la Santa Iglesia Catedral Basílica y agregada en territorio a la de sus colindantes, a cada una de éstas, hasta el 31 de Mayo.

Dado en Palma 4 Mayo 1938. — II T. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — El Secretario Provincial. — V. B. — El Delegado Sindical.

Segundo. — Se conservan, con sus propios nombres y sus titularas, las Parroquias urbanas de Santa Eulalia, Santa Cruz, San Jaime, San Miguel, San Nicolás y la Santísima Trinidad y las extrabuamadas de la Inmaculada Concepción, Nuestra Señora de la Soledad y el Sagrado Corazón; pero cada una de ellas tendrá la nueva demarcación indicada por la Comisión que al efecto constituimos, por Nos aceptada y que más abajo se puntualizará. Todas ellas serán de categoría de término, en razón del previsto aumento para el tiempo calculado por la propia Comisión.

Tercero. — Se crean, con las respectivas demarcaciones que también se dirán: a) Una Parroquia de término, cuyo titular será San Alonso Rodríguez, entre las Estaciones ferroviarias de Palma y la carretera de la Iglesia cuyo solar está por adquirir.

b) Otra Parroquia, también de término, titulada de Santa Catalina Thomás, en la carretera de Palma a Sóller y en el templo objeto de contrato convenido y aún no realizado sito en la conjunción de la indicada carretera, con la que conduce a Valldemosa.

c) Otra Parroquia de categoría de ascenso, que tendrá por titular al Mártir San Sebastián, emplazada en el solar que, en terrenos de Son Massaret, adquirimos en 7 de Febrero de 1936; la cual podrá pasar a la categoría de término cuando el número de habitantes llegue a la cifra tipo marcado por la Comisión, para Palma y su Ensanche.

d) Una cuarta, también de ascenso y elevable a superior categoría en idénticas condiciones a la anterior, en Son Español y en la Iglesia de San Cayetano y Santa Inés, la cual, previo consentimiento de su Rvmo. Superior General, estará regida por Cérigos Regulares (Padres Teatinos) en la forma prevista en el contrato de cesión temporal del solar de dicha Iglesia, celebrado entre la Mitra y el Reverendísimo Padre Provincial y que se inserta en el Apéndice número IV. Como recuerdo de la Parroquia de la Almudaina, tendrá su mismo Titular: la Asunción de Nuestra Señora.

e) Otra Parroquia, de entrada, cu-

yo Titular será Santa Teresa del Niño Jesús, en la Iglesia que se está construyendo en el terreno que nos fué donado en Son Armadams.

Cuarto. — La enumeración de Parroquias se hará siempre en este orden: Santa Eulalia, Santa Cruz, San Jaime, San Miguel, San Nicolás, Santísima Trinidad, Inmaculada Concepción, La Soledad, Sagrado Corazón, San Alonso Rodríguez, Santa Catalina Thomás, San Sebastián, Asunción y Santa Teresa del Niño Jesús.

Quinto. — Este Decreto entrará en vigor el sábado 2 de Julio próximo venidero, día inmediato posterior al de terminación del periodo de cumplimiento que presecal en el presente año 1938.

Sexto. — A partir de dicho día, todas las Parroquias, así las que se conservan como las creadas ahora, abrirán nuevos libros sacramentales y otro "de statu animatum" ajustados a la novísima demarcación; y las nuevas estrenarán sellos parroquiales que se distinguan por su bondad artística y por la limpieza de impresión sobre los documentos. Los libros estarán formados conforme a los formularios insertos en el apéndice segundo de las Constituciones sinodales; y al fin del año actual, se enviarán al Archivo Diocesano los duplicados de partidas sacramentales, expresando en otros tantos cuadernos, las correspondientes a la antigua y nueva demarcaciones.

Séptimo. — Aun cuando, por falta de tiempo construido de nuevo o simplemente terminado, no pudiere el Encargado de la nueva Parroquia abrir al culto y al despacho, hará saber a los nuevos feligreses la Iglesia donde provisionalmente esté instalada (como sucede con la de la Santísima Trinidad), y se servirá de los nuevos libros sacramentales, comenzará el "de statu animatum", y utilizará el nuevo sello.

Octavo. — Si, por carencia de Clero, uno cualquiera de los actuales Encargados de cura de almas de Palma y su Ensanche hubiere de morir provisionalmente, además de la suya otra Parroquia de nueva creación, procederá en todo a semejanza de lo dispuesto en el número anterior.

(Continuará)

Las Calzados Americanos. S. Miguel, 159. Sucursal: Sindicato, 37. Calzados CELTA. Jaime II, 67.

Mijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3. PALMA. Molteración de carter, cartones y tintorerías. Especialidad en pino para tejido de redes.

LA PREVISORA MALLORQUINA. NO ES UNA FUNERARIA. Es una entidad que ahorra los molestias y gastos que ocasiona el perder un ser querido, o abona el valor de un servicio cada 10 años. TELEFONO 2329. Fco. Sancho, 35.

Danubio Azul. Bailes familiares. Sábados, domingos y días festivos. TELEF. 2486. SEGUROS contra defunciones. LIORET La Funeraria General. Mola 23-29. T. 2017.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

SECCION FEMENINA

O. N. S.

Esta Sección Femenina se complace en publicar a continuación la carta que se ha recibido de la Excm. Señora Pilar Franco de Jeraiz:

"Puentedume (Coruña), 21 de abril de 1938. — Cda. Jefe de Falange Femenina de Mallorca. — Muy estimada amiga: Habiendo encontrado enferma una chica mía al llegar a ésta, he dilatado un poco el escribir a las amigas, porque tenía que hacerlo con algunas, por la tranquilidad, pero como el dilatado sería ya imperdonable, lo hago hoy, para saludar a todas las amigas de esa, a quienes recuerdo mucho, especialmente a ti y decirles además que conservo de esta Ciudad un gratisimo recuerdo, por la amabilidad y cariño con que todas me han atendido. — Afectuosos saludos y cariñosos recuerdos de tu amiga. — Pilar Franco de Jeraiz. — Viva ESPAÑA!

Se ordena a todos las camaradas recaudadoras de "Ficha Azul", que el próximo sábado, día 7, deberán pasar por las Oficinas de Auxilio Social, Sección "Ficha Azul" de 10 a 1 1/2 y de 4 a 7, para un asunto que les interesa.

O. J.

DELEGACION PROVINCIAL

Con motivo de la Fiesta del 2 de Mayo, se levantan todos los castigos que pesaban sobre los Flechas, Cadetes y Pelayos, de estas O. J. Palma 2 de Mayo 1938. — II T.

ULTIMA HORA MAURRAS HA VISITADO AL CAUDILLO

Burgos. — Carlos Maurras y sus acompañantes cumplimentaron ayer al GENERALISIMO, desarrollándose la entrevista dentro de la mayor cordialidad; el eminente político francés expresó al CAUDILLO la cordialidad y el afecto que siente el auténtico pueblo francés por la Causa Nacional; el Jefe del Estado agradeció cordialmente las frases del eminente político francés en palabras cariñosas y de gran afecto.

A las 2 de la tarde Carlos Maurras, fué obsequiado a almorzar en un céntrico hotel, al que concurrieron entre otras personalidades, el Ministro del Interior, el General Kindelan, el Almirante Moreno, el Subsecretario d'Ors, José Pradera, Gamero del Castillo, Fermín Iruabiaga, Benjumea y Armua; a las 5 de la tarde el Vicepresidente del Gobierno, General Jordana visitó al ilustre huésped con el que cambió afectuosos saludos; esta noche Carlos Maurras marchó con dirección a Zaragoza.

EL SOCIALISTA CAMBIO YA DE DOMICILIO

Barcelona. — Como suponíamos, al hacer "El Socialista" una edición en Barcelona, a la ciudad condal se han trasladado los primates de aquella redacción y en Madrid no han quedado más que unos cuantos desgraciados. Por el radio se ha hecho público que Manuel Alvar se ha trasladado con los suyos a Barcelona para seguir haciendo "El Socialista".

UNA DISPOSICION DE LAS O. J.

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha ordenado a todas las Delegaciones provinciales y locales al objeto de que los afiliados que cursen sus estudios en centros oficiales o particulares de enseñanza, puedan dedicar a sus tareas el tiempo que en esta época de exámenes les es necesario, suspendan sus actividades de educación física y pre-militar, marchas al campo, conferencias, etc., reduciendo las obligaciones de los pelayos, flechas y cadetes hasta la finalización de los exámenes a la Misa dominical.

FRANCIA PIDE NO CONTINUE EL CONTROL

Londres. — Comunica una agencia inglesa de información que el embajador francés en Londres Monsieur Corbin estuvo en el Foreign Office hablando con el ministro de negocios extranjeros inglés Lord Halifax.

Durante el curso de la conversación se habló acerca de la no intervención en España. Según noticias procedentes de la Agencia Reuter el Sr. Corbin hablando con Lord Halifax le dijo que el control de las fronteras no debía restablecerse hasta cuando hubiese que dado definitivamente solucionado el asunto de la retirada de los voluntarios extranjeros.

LA DEVALUACION DEL FRANCO

Londres. — Ha causado sorpresa en los círculos financieros la devaluación del franco.

Se comenta que ella se realice, mando en la reciente visita hecha a Londres por los ministros franceses, el Gobierno inglés expuso la opinión de su ministro del Tesoro, opuesta a la proyectada devaluación de la moneda básica francesa.

PROTECTORA HOY DESDE LAS 3'30

S.O.S. ICEBERG. LO IMPOSIBLE LLEVADO A LA PANTALLA!

SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA. DOMINGO, 1 DE MAYO. A LAS 3 Y MEDIA. GRANDES CARRERAS DE CABALLOS.

CONTINUACIONES

MALLORCA VALENCIA

DE LA PRIMERA PLANA

Francisco Vidal 25; Juan Sra. 5; Bernardino Campomiguel Busquets 2; Un matrimonio 25; La hija del malenciano 5; Gertrudis Malenciano 10; Catalina Bosch Salom 10; Jaume Capó 15; Jacinto Agueda Lago 5; Juan Pons María Far 5; Luis Forteza 1; Hijo e hijas de Luis Forteza 25; Francisco Borrell 2; Pilar de La Miró 5; Armengol Cruz 5; Un español 5; Juan Pérez 5; Julián Prades San

Prades Sanchez 1; Amador Sanchez 1; Andrés Amst Case 1; Miguel Calafell Nadal 25; Heriberto y Antonio Calafell 6; Miró 5; Jaime Crespi Juan 1; Esteban Crespi 50; Astenio María Luisa Fortuny Moragues 1; Palmer y esposa 3'30; Reines (Imprenta Mallorca) 5; Camen Cardell 25; Una 2'25; Obreros de la Fábrica de Roselló 30; Padres del niño de Lluç 95; Los niños de la casa de Lluç 5; Gabriel Dar. Bartolomé Nadal Pastor 25; Nadal de Nadal 25; Antónito Pal Hermanos Cortés 10; Alfonso 25; Carlos Cortés 50; Juan Salvá y esposa 5; Excmo. Secretario civil 500; Joaquín Presidente de la Audiencia, Juan Forteza 5; Juan Marqués 25; María Puig 25; Rana 25; Jaime Alonda Imañy y señora Catalinita Alorda 2; Rafael 10.

Antonio Maimó 4; Isidoro Martínez 25; José Balaguer, de la Banda-Orquesta 250; Vidal 5; Asilados de la Casa de la Misericordia 163'30; Melchor Lluç 10; Una sirvienta 1; una 1; María del Carmen Jesús 1; Santiago Forteza 15; José 1; Forteza 25; Blandi y Calvo 1; Nieves García Navarro 29; Vich 5; Miguel Fuster Valls 1; Cerda 5; Francisco Mateu 100; Manuel Cortés y esposa 1; Concepción Feliu 6; Mercedes 1; Pilar Feliu 5; Anita Jofas 5; Comas Salvá 75; Bartolomé Jaime Sampol 5; José Cortés 25; Gregorio Osuna Sánchez 1; Gual Ferrer 50; Jorge Mar. Rdo. Sr. D. José Alfa 3; G. Fornés Frontera 5; Delegación 194. — Suma total 5.274 pesetas levanta la sesión.

Palma de Mallorca. Algún día tendremos todos los que no somos isleños el homenaje para ti, oh abnegado territorio que de una manera ejemplar decidiste el glorioso movimiento!

Trozo de España, eres Palma de Mallorca un timbre de historia en la Nueva España. Diste fe y ánimo al Caudillo y nutriste los ejércitos de la liberación de España con valientes hijos de tu solar.

A mi vista una colección de postales pintorescas de tus atrayentes rincones. Verdaderamente, justifican la fama del vergel de ensueño, pues la Naturaleza depositó en ti los mejores favores.

Quisiera ser poeta para cantar con la lira el nocturno de tu bahía, la placidez de los jardines, la emoción de las vistas panorámicas.

Más, ahora no es ocasión. Tenemos por delante otro lirismo. Tú bien lo sabes. Y como alguien puso al pie de tus postales esta frase: «En Palma de Mallorca aprendí el patriotismo por España», dejemos aquí el elogio para hablar de ti en la oportuna ocasión.

¡Monstruos que huyen!... Son los navíos de guerra que integran la Escuadra republicana; los que un día fueron hermanos, camaradas de los nacionales. Habéis huido de la España nacional izando la bandera del pillaje, coloreando la cubierta con la sangre del crimen de aquellos que sacrificásteis cobardemente.

Monstruos que huyen... Cris huir, pero todo es un espejismo de vuestra propia cobardía, puesto que os acercáis a la justicia del Generalísimo, de España. Os matarán los espíritus de los caballeros del mar que asesinasteis. Os arrastran hasta las Ateneas, hasta las puertas de España.

Monstruos, ¡¡ pronto quedaréis amarrados! Es el Destino y la razón. Es la justicia. Es que ¡los muertos mandan!

LAS AGUILAS DEL MAR

VIENE DE LA PRIMERA PLANA

na silueta de la juventud. Es el hidalgo marino que conserva el patriotismo, alegría el corazón de la nueva con quista, y se enorgullece lucir a su lado el honroso uniforme. Porque estos hombres gozan de prestigio, hélico, y de una emotiva novela sentimental. Y son para España los heroicos Ulises del mar. ¡¡ Bravo marino! ¡

Dirás lector que oficioso soy. ¿Qué quién me facilita estos detalles? Soy periodista y tengo una madre. Es la vicia que recibe todas las semanas la carta del hijo marino... Hoy desde este puerto... mañana desde otro distinto. Y ella pone en el sobre... «Donde se encuentren». Copio de la carta.

... y estoy muy contento, querida madre. Luchó por la tranquilidad de su vejez; por el prestigio de mi Patria y por la educación cristiana que me dió cuando era un niño.

«No tenga pena por mí; me hallo alegre, fuerte de salud y querido de jefes y compañeros. Somos en la marina una gran familia unida.»

«Cuídense cuanto sea menester y tenga la plena seguridad de que en fecha muy próxima acudiré a su vera para ofrendarle el homenaje de mis besos y las frases de España mezclados en vitores y aplausos que ya me parece percibir en el magno desfile de las Legiones de mar, tierra y aire al paso alegre de la paz.»

«Si vieja, esto se está liquidando; el arrollador avance de nuestros hermanos de tierra, la cobardía pugna por la rendición. Aquellos que fueron valientes ante vidas sometidas al espejismo del crimen y del terror, huyen de la acción de las tropas del Gran Capitán de España, el Generalísimo.»

«Cuídense vieja y vaya preparando el «cuchbre caldillo» de la meiga tierra gallega que deseo saborearlo en la compañía de toda la familia en esa hora en que todo sea paz, trabajo, orden y justicia en toda España, que es lo que buscamos.»

«Vieja le diré... en fin, ¡hasta luego! ¡

Así la carta. ¿Qué dejó en el tintero?... El hasta luego, es bien significativo. ¡¡ Arriba España! ¡; en honor al caballero marino dá el victor el que no pudo serlo y eso que no le tenía miedo al mar...

RIALTO Y Moderno. DESDE LAS 3'30. GRANDIOSO ESTRENO "UNIVERSAL". LA EXCENTRICA. May Robson, Charlotte Henry, Frankie Darro y Henry Armetta.

BUCK JONES en el film MORIR CON HONOR. Las verdaderas emociones del Oeste Americano.

PROXIMAMENTE!!!! Un gran estreno con los mejores del terror BORIS KARLOFF y BELLA LUGOSI.

VINSDOR.

VISITAD «AMANECER» CARRETERA DE SOLLER. Hermosa barriada. Todo chalets. Urbanización la más perfecta y moderna de Palma. Lugar sano y tranquilo. Luz eléctrica—agua—autobuses. Bonitos chalets con jardín, a plazos y al contado. Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L. Cort—10, entresuelo—Teléfono 20—81.

NOTA 24 chalets construídos en 5 meses. Nuestros clientes son los mejores propagandistas.

ITALIA DEMUESTRA ANTE EL FUHRER SU FORMIDABLE PODERIO NAVAL

EL FUHRER EN NAPOLES

RECIBIMIENTO

Nápoles. — Esta mañana, a las diez ha llegado a esta capital, en tran especial, el Führer-Canciller de Alemania acompañado de su séquito, que iba en otro tran, también especial.

Poco antes de la hora señalada han acudido a la estación Mengellina, para recibir al Canciller, el Rey-Emperador y el Príncipe del Piemonte, a quienes acompañaban los ministros italianos Conde Ciano, Starace y Alfieri.

El edificio de la estación ofrece magnífico golpe de vista, y lo mismo la plaza contigua a la misma, todas en gálganadas con estandartes con los colores nacionales y alemanes, con escudos de la Casa de Saboya, fascios y cruces gamadas.

A un lado se levanta una tribuna, desde donde las autoridades locales darán la bienvenida, es nombre de la ciudad el Führer-Canciller.

Pocos minutos después de las diez, un prolongado retumbar de 400 tambores anuncia la llegada del tren.

El Rey Emperador y el Príncipe del Piemonte están en los andenes de la estación, y poco después aparecen en la plaza, llevando en medio al Führer Canciller.

Una banda de 400 trompetas entona el himno alemán, al mismo tiempo que una estruendosa salva de aplausos de la muchedumbre que se apretuja y que a duras penas contienen las hileras de soldados, resuena en la plaza. El Führer aparece como admirado del recibimiento que se le hace.

Al entonar luego la banda el himno italiano, Hitler saluda brazo en alto, lo que es motivo de una nueva ovación.

Instantáneamente se organiza el cortejo, que abre una escuadra de "carabinieri" y motociclistas. A continuación siguen el automóvil conduciendo

al Rey-Emperador y al Führer, y otra larga serie de coches en que se acomodan el Príncipe del Piemonte, los Ministros alemanes Von Ribbentrop y Goebels, el general Himmler, el Embajador alemán en Roma, Von Makensen y los ministros italianos Conde Ciano, Starace, Alfieri, etc.

DESFILE

Pasa Este primeramente ante la tribuna levantada en la plaza, desde donde dan la bienvenida al Führer las autoridades de la ciudad, y seguidamente después de atravesar la plaza Sannazaro, cuya fuente central y parterres con sus juegos de aguas y abundancia de flores ofrece un aspecto fantástico, enfila la vía Princesa Elena, a cuyos lados hay una doble hilera de muchachas vanguardistas que arrojan flores al paso del Führer. De los balcones cae también una lluvia de flores.

Al final de la amplia vía, todo vestido de follaje, se ve un soberbio arco de triunfo a cuya ase se hallan 200 jóvenes fascistas, que con sus trompetas dan la bienvenida al Canciller alemán.

Al entrar el cortejo en la plaza del Príncipe de Nápoles, el Führer admira el espectáculo de la grandiosa bahía de Nápoles, sobre cuyas aguas aquiles mecense cerca de la ribera cientos de esquifes con sus marineros vestidos de fiesta y en lontananza las molles de los acorazados, cruceros de batalla y cazatorpederos.

La vía Caracciolo está cubierta por una doble hilera de vanguardistas, que se despliega a lo largo de las otras hileras de estandartes y banderas.

Y por todas partes es una continua salva de aplausos de la compacta muchedumbre, que aguarda, imaciente, el paso del cortejo.

UN ALARDE MARITIMO

HACIA EL PUERTO

Así siguiendo el cortejo, aclamado y vitoreado continuamente por la muchedumbre, ha llegado, a través de la Galería Victoria, a la plaza del Plebiscito, cuyos adornos no ceden en nada a los anteriormente descritos. Enfila luego la vía Victor III, y entra en la plaza del Municipio, a cuyos ángulos se elevan altos pedestales con águilas imperiales.

Lentamente se va acercando el cortejo al lugar donde deben embarcar el Führer, el Rey-Emperador y el Príncipe del Piemonte con sus respectivos séquitos para presenciar las maniobras, y a quienes están ya esperando altos jefes de la marina y algunas compañías de "carabinieri" y de marina con banda de música para rendir honores.

Un toque de atención señala de pronto la presencia de la cabeza del larguísimo cortejo y al llegar el coche que conduce al Führer y al Rey, un Führer resuena en el espacio. Los "ca fuerte" gritan de "saludo al Rey y al rabinieri", y las fuerzas de marina presentan armas y la banda entona los himnos nacionales italiano y alemán.

Seguidamente descienden de los coches respectivos el Führer, el Rey y el Príncipe del Piemonte con sus séquitos, y después de recibir el saludo de los altos jefes de la marina italiana con los cuales hay también una representación de la marina alemana. Hitler, Victor Masuel y Humberto de Saboya embarcan a bordo de la canoa que les ha de conducir a bordo de la nave almirante "Conte di Cavour".

EN EL «CAVOUR»

Pocos minutos después en el mástil del "Conte di Cavour" se elevan los pendones del Reich y de la Casa de Saboya, al tiempo que los cañones disparan las salvas de ordenanza.

El Führer, el Rey Emperador y el Príncipe de Saboya uben ya la escotilla del gran acorazado, a bordo del cual son recibidos por el Duce, el almirante jefe de la escuadra, el subsecretario de Marina y demás altos jefes de la Armada.

El Führer y el Duce pasan revista a la compañía de marinería formada sobre cubierta mientras la banda toca los himnos nacionales de ambos países.

Entretanto van subiendo también a bordo del acorazado los ministros que componen el séquito.

COMPRE «AQUI ESTAMOS»

IMPRESIONES DE ESTA MAÑANA

FUNCION DE GALA

El último festejo oficial que se celebró en Nápoles en homenaje a Hitler, fué una fastuosa representación teatral en el Teatro de San Carlos, poniéndose en escena el primero y segundo acto de "Aida".

Fué recibido con cálidas ovaciones y con los himnos nacionales y canciones patrióticas.

La gran función de Gala terminó, hora española, a la 11 de la noche.

El Führer fué despedido con grandes muestras de cariño.

EN LA BAHIA

Aspecto deslumbrante, fascinante, ofrecía por la noche la bella bahía de Nápoles.

Los 200 navíos que tomaron parte en la formidable manifestación naval que ha asombrado a los que la han visto, están completamente iluminados y cruzan los cientos y cientos de reflectores sus luces en el cielo.

Las aguas son blancas de tanta luz y la noche con tanta claridad se ha convertido en día esplendoroso.

Este espectáculo nos recuerda los cuentos de hadas de las mil y una noches.

Algo inabarrable y realmente maravilloso.

REGRESO A ROMA

Después de haber asistido a la grandiosa revista naval, la más gigantesca demostración de potencia marítima vista en el Mediterráneo, realizada en el Golfo de Nápoles, salió de nuevo para Roma el Führer-Canciller acompañado de su séquito y ministros, de altas personalidades italianas y Jerarquías del Partido Fascista.

El trayecto desde Nápoles a Roma fué otra nueva demostración de entusiasmo y de fervor. Otro recorrido triunfal ha sido la vuelta a la Ciudad Eterna. El viaje se efectuó de noche. En Roma se le tributó por segunda vez un cordial y magnífico recibimiento.

Prensa Italiana

A propósito de las grandes maniobras de la flota italiana en el Golfo de Nápoles ha escrito el periódico "Giornale d'Italia":

"El poderío internacional del fascismo aumentó, como el del nacional-socialismo, con la fuerza desplegada por el Ejército y la Marina."

Ayer pudo darse cuenta Adolf Hitler de que el poderío de la revolución fascista está asegurado para el porvenir. Y hoy pudo convencerse del poderío y de la fuerza de la escuadra italiana que de las 260 mil toneladas

timón y los aceleradores o retardadores de la velocidad. El "Sannazaro" es movido desde lejos por medio de la Radio y ejecuta todos sus movimientos como si llevara a bordo el más experto capitán. Después de los primeros ataques de los cruceros acuden numerosos aviones que protegen al buque atacado mediante cortinas espesas de niebla artificial.

Este programa de simulacros termina con un encuentro entre la primera de las dos escuadras con una flota de sumergibles, en el que intervienen también la aviación con sus cortinas de humo y de niebla.

RESUMEN

Doscientos buques han tomado parte en esta demostración gigante de la fuerza naval italiana, la más grande que haya tenido lugar jamás en aguas del Mediterráneo. Si la gran parada que ayer ofreció a Hitler la Juventud italiana demostró plenamente el espléndido y magnífico espíritu militar con que crece y se forma la actual generación, la demostración naval de esta tarde ha puesto ante los ojos de los periodistas extranjeros, y el mundo se habrá podido dar perfecta cuenta de las enormes fuerzas que encierra la nación italiana, que en colaboración con el Reich alemán están imprimiendo al mundo un nuevo espíritu de superación de progreso, de heroísmo, y que al brindar al mundo la paz demuestran al mismo tiempo que no tienen por qué temer a ninguna guerra.

Vuestro diario: FALANGE

El Tebib Arrumi

No hay bien ni mal que cien años dure? Un poco más de paciencia y se acabó. Ya comprenderán Vdes. que me refiero al mal tiempo, porque el de hoy ha sido peor aun que el de los días anteriores. Con decir que en la Sierra del robo, por no privarse de nada, ha caído hasta una espléndida nevada. Pero, lo repito ya pasará. Después de todo, no es la primera vez ni la segunda ni la décima que nos ocurre esto de que el mal tiempo se interponga a la marcha de las operaciones de guerra. Acuérdense Vdes. de aquello de Madrid, en Enero de 1937, lo de Guadalajara en Mayo, lo de Vizcaya en Mayo y Junio, y en fin, de Teruel a fines del año último. Una vez más pasará la borrasca y volveremos a las conquistas victoriosas y rotundas.

En medio de todo, es justo que los rojos tengan esta compensación. ¿Cómo si no iban a aguantar tanta carrera desenfundada hacia atrás? Ahora se pueden permitir el lujo de fardolear de nuevo. Ahí está este clown triste de Alvarez del Vayo saliendo a la pista para decir bufonesco: "¿Lo ven Vdes.? ¿Se entra el mundo? ¿Y hemos parado otra vez a los fascios y no tenemos que correr. Y seguimos poseyendo Barcelona y Valencia y Madrid. Y eso que creíamos que en la primera decena de Mayo estaríamos en camino de Rusia y aun vivimos, mal que bien pero vivimos en España. ¿No es esto como para relamerse de gusto?". Y tiene razón el payaso triste. Si no hubiese sido por el temporal, les hubiéramos aho-

flado mucho camino en eso que se que hacer en Ginebra, para restar sus acostumbradas tonterías. Pero se apuren Vdes. Tengo la esperanza de que éste empeoramiento del tiempo del día de hoy, marca ya el fin y no es sino la propina del tiempo y que en esta misma semana volverá a reinar la normalidad atmosférica que es como decir que volveremos nosotros a emprender la carrera tras de los rojos.

Entre tanto Negrín y su triste varez del Vayo ya no pueden engañar a sus milicianos, que aprorados gustosos el mal tiempo para pasar a nuestras filas. En estos días, en los 10 días de lluvia que llevan entre dejados coger, como se callan ellos mismos y los que se pasan por su propio deseo, suman en frente de Castellón 2.905 milicianos los cuales han dejado las filas rojas y han pasado a engrosar nuestros campos de concentraciones. De guir así, la recluta ordenada por Negrín en la retaguardia roja no va a bastar para cubrir esas bajas voluntarias de los milicianos que se desfilan.

Por lo demás, nada; pero sí lo suficiente para apoderarnos de diversas posiciones a vanguardia que jalorarán nuevos avances en cuanto tiempo lo permita. No conviene precisar cuales son estas posiciones, madas hoy por nuestros bravos muchachos. Pero yo os aseguro que me viene verdadera importancia.

Y entre tanto a pesar de los pesares y de que ellos se las prometen muy felices, especulando a costa del mal tiempo, la iniciativa, ese factor tan poderoso y decisivo en la guerra sigue siendo nuestro por entero. Ellos no se atreven a tomar ninguna a las pruebas me remitiré. Que amamos nosotros, retroceden ellos, nos paramos nosotros, pues ellos quietecitos. ¿Y para eso proclaman que disponen de un poderoso y bien organizado y mejor dotado ejército?

Puede ser; pero lo cierto es que en el ejército, los que mandamos directamente y a nuestra plena satisfacción, somos nosotros.

IMPRESION FRANCESA

También la prensa francesa publica informes del enorme recibimiento dispensado a Hitler en Nápoles y de las ingentes maniobras de la flota italiana. El diario "L'Intransigeant" declara: "El punto culminante de la parada naval consistió en el ataque simultáneo de 90 submarinos. Produjo una impresión grandiosa".

Los corresponsales franceses quedaron sorprendidos, particularmente, de la precisión con que tuvieron lugar las maniobras.

AMBIENTE INGLES

Londres.—La prensa dedica especialmente sus comentarios a las conversaciones entre Hitler y Mussolini. El "Daily Telegraph" escribe que bajo muchos aspectos la visita del Führer a Italia puede considerarse como la primera prueba a que se somete el pacto anglo italiano.

Dicen en efecto los periódicos que el encuentro de ambos Jefes de Estado habrá servido para tratar del reflejo que sobre el eje Roma-Berlín hayan podido tener las conversaciones franco-inglesas celebradas en la última semana.

También añaden la impresión de que Mussolini vería con satisfacción la colaboración alemana con las otras potencias interesadas de la cuestión Checoslovaquia. Y concluye diciendo que esto aumenta las posibilidades de un acuerdo general entre Inglaterra, Italia, Alemania y Francia, con la eventual adhesión de Polonia.

UN PERGAMINO AL DUCE

Berlín.—La prensa de esta capital de cuenta de que el Führer ha hecho entrega al Duce, durante la visita efectuada al Palacio de Venecia de un pergamino que acompaña a la donación de un observatorio de Zeiss completo. El pergamino dice lo siguiente:

"Al Duce del pueblo que ha dado al mundo al gran hombre e inventor Galileo Galilei. Digno aceptar como un testimonio de veneración y amor este telescopio Zeiss, con todos los dispositivos de un observatorio."

También el Führer ha entregado al Duce un ejemplar del volumen Mussolini en Alemania conteniendo magníficas fotografías del viaje triunfal efectuado al Reich por el Jefe del gobierno italiano.

«EL BOLCHEVISMO LUCHA POR MERA TEORIA Y SACRIFICA PARA ELLA MILLONES DE VIDAS HUMANAS, VALORES INCONMENSURABLES DE LA CULTURA Y TRADICION Y A PESAR DE TODO, COMPARADO CON NOSOTROS, SOLO SE LOGRA UN NIVEL DE VIDA MUY INFERIOR AL NUESTRO.»

(Adolfo Hitler, ante el Reichstag, el 21 de mayo de 1935)

rado mucho camino en eso que se que hacer en Ginebra, para restar sus acostumbradas tonterías. Pero se apuren Vdes. Tengo la esperanza de que éste empeoramiento del tiempo del día de hoy, marca ya el fin y no es sino la propina del tiempo y que en esta misma semana volverá a reinar la normalidad atmosférica que es como decir que volveremos nosotros a emprender la carrera tras de los rojos.

Entre tanto Negrín y su triste varez del Vayo ya no pueden engañar a sus milicianos, que aprorados gustosos el mal tiempo para pasar a nuestras filas. En estos días, en los 10 días de lluvia que llevan entre dejados coger, como se callan ellos mismos y los que se pasan por su propio deseo, suman en frente de Castellón 2.905 milicianos los cuales han dejado las filas rojas y han pasado a engrosar nuestros campos de concentraciones. De guir así, la recluta ordenada por Negrín en la retaguardia roja no va a bastar para cubrir esas bajas voluntarias de los milicianos que se desfilan.

Por lo demás, nada; pero sí lo suficiente para apoderarnos de diversas posiciones a vanguardia que jalorarán nuevos avances en cuanto tiempo lo permita. No conviene precisar cuales son estas posiciones, madas hoy por nuestros bravos muchachos. Pero yo os aseguro que me viene verdadera importancia.

Y entre tanto a pesar de los pesares y de que ellos se las prometen muy felices, especulando a costa del mal tiempo, la iniciativa, ese factor tan poderoso y decisivo en la guerra sigue siendo nuestro por entero. Ellos no se atreven a tomar ninguna a las pruebas me remitiré. Que amamos nosotros, retroceden ellos, nos paramos nosotros, pues ellos quietecitos. ¿Y para eso proclaman que disponen de un poderoso y bien organizado y mejor dotado ejército?

Puede ser; pero lo cierto es que en el ejército, los que mandamos directamente y a nuestra plena satisfacción, somos nosotros.

DE LOS RIOS DERROCHA DINERO

Washington.—El Dr. Code publica en un diario de los Estados Unidos una amplia información asegurando que el Embajador de la España roja, Fernando de los Ríos ha gastado más de trece millones de dólares para conquistar la opinión del pueblo americano en favor del Gobierno comunista de Barcelona.

Quince millones de dólares en oro ha recibido De los Ríos al principio del movimiento.

Tiene a sus órdenes una corte de propagandistas que invaden el país de propaganda mentirosa, que ya nadie admite ni le presta la menor atención.

Dispone de Bergamín y otros señores intelectuales que tratan de engañar a los católicos americanos achacando a los nacionales los crímenes que ellos solos cometieron y cometen.

Asegura que la Embajada española en Washington estaba abusando de la protección diplomática.

Pide que el Gobierno tome medidas para que estos aventureros no envayen al pueblo norteamericano ni le engañen como hasta ahora.

COMERCIANTE A QUIEN SE CASTIGA

Burgos.—El Gobernador Civil ha impuesto una multa de 2.000 pesetas a Jorge Esteban, del pueblo de Castellón, de Murcia, por haber vendido pastas a un cuartel de guarnición a precio superior al fijado por la Junta provincial de Abastos.

El Gobernador ha ordenado además el ingreso en la cárcel del desaprensivo comerciante.

«EL BOLCHEVISMO LUCHA POR MERA TEORIA Y SACRIFICA PARA ELLA MILLONES DE VIDAS HUMANAS, VALORES INCONMENSURABLES DE LA CULTURA Y TRADICION Y A PESAR DE TODO, COMPARADO CON NOSOTROS, SOLO SE LOGRA UN NIVEL DE VIDA MUY INFERIOR AL NUESTRO.»

(Adolfo Hitler, ante el Reichstag, el 21 de mayo de 1935)